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ICONSIGNES A LIRE AVANT L'EPREUVE

Vérifiez que votre sujet est complet
L'épreuve comporte :

e 1 cahier 25 questions ( 13 pages)

e 4 feuilles de brouillon

IMPORTANT :

Remplissage de la feuille réponses :

lire consignes et exemple de marquage sur la feuille réponses QCM

QCS : une seule réponse exacte
QCM : plusieurs réponses exactes

Conformément aux dispositions du décret n® 92-657 du 13 juillet 1992, tout étudiant auteur ou
complice d'une fraude ou d'une tentative de fraude a l'occasion d'un examen ou concours reléve du
régime disciplinaire prévu par ledit décret. A ce titre, tout fautif est susceptible d'étre traduit
devant la Section Disciplinaire du Conseil d'Administration de I'Université, et de se voir appliquer

une sanction (avertissement, bldme ou exclusion).
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Instructions

— Le sujet fait 13 pages et comporte 25 questions.

— Les questions notées QCS ont une unique bonne réponse, les questions notées QCM ont au moins
deux bonnes réponses.

— Les questions sont indépendantes. En particulier, la méme notation dans deux questions différentes
désigne deux objets différents.

Questions

1) QCS -Pour z dans R, on note

Quelle expression alternative est valable pour tout z dans R?

) 1@ = 3(3)

b) f(z) = (g)

9 f(z) = 5 (24"
d) f(z) = (6)**".

) f) = L.




UNIVERSITES D’ORLEANS ET TOURS - PASS - Mathématiques - Décembre 2022 -

2) QCS-On cherche a déterminer I'ensemble I C R tel que

z-—1

0 < <1
2z+3

si et seulement si £ € I. Parmi les réponses suivantes, laquelle est correcte ?
a) I =] —o0,—4].
b) I =] — oo, ~4]U]1, ool
c) I =[-4,-3[U -3 1]
d) I =]1,+o0l.

e) I = [—4,—2[U]1, +o0].

3) QCS-Soit P et Q les polyndmes
PX)=(X-1)(X-2), et Q(X) = (X+1)

On calcule le pollynéme R = 2P + Q. Parmi les propositions suivantes, quel est le résultat correct?
a) R(X) = X3 + 4X? + 3.
b) R(X) = X3 —4X? +4X + 5.
c) R(X) = X3 +4X* - X + 3.
d) R(X) = X3 + 5X? + 5.

e) R(X) = X® + 5X% —3X + 5.
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4) QCM -Pour tout a € R, on définit le polyndme P, par
P(X)=X*+ (2-a)X?-3X +a.
Par exemple, pour a = —1, le polyndéme P_; est donné par
Poi(X) = X3 +3X% - 3X —1.
Parmi les assertions suivantes, lesquelles sont correctes ?
a) Vae R, F,(1) =0.
b) Va e R, P,(-1) =0.
-€) Pour a = —1, le polyndme P_; admet trois racines réelles distinctes.

d) Pour a =1, le polyndme P; admet trois racines réelles distinctes.

e) Pour a =1, le polyndme P, admet une unique racine réelle.

5) QCS-On donne le nombre complexe z = 2 + i et on calcule

AsZtE
2+

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?

a) A=4—1.
b)A=4;z
c)A=2;3i.
d) A=2- 3.
) a=22"%
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6) QCS -Etant donnés trois nombres complexes a, b, ¢, on dit que les points d'affixe a, b et c sont
alignés dans cet ordre lorsque le point B d'affixe b, appartient au segment [AC] ol A est le point
d'affixe a et C celui d'affixe c.

On appelle a I'unique angle tel que @ €] — %, 5[ et tana = —g. Parmi les affirmations suivantes,
lesquelles sont correctes?

a) Les points d'affixe 0, 5¢'® et —3 + 5i sont alignés dans cet ordre.
b) Les points d'affixe 0, 6¢** et 5 — 3¢ sont.alignés dans cet ordre.
c) Les points d'affixe 0, 5¢** et 5 — 3i sont alignés dans cet ordre.
d) Les points d'affixe 0, 5¢** et —5 + 3i sont alignés dans cet ordre.

e) Les points d'affixe 0, 6e™® et 3 — 5i sont alignés dans cet ordre.

7) QCS-Soit (un)nz1 la suite définie par

2n%e™™ —n

2l U = 3n + lnn

\Y

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?

2
lim u, = =
a) lim w 3

n—00

R e

¢) limu, =2
n—o0

d) lim u, = —1
n—00

e) lim u, = 400
n—00
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a) lim v
) n—+00 "

) lm,

c) lim v,
n—+00

) Jim

e) lim v,
n—+o00

9) QCS -On note Dj le domaine maximal de définition de la fonction f définie par

8) QCS -Soit (vn)n>3 la suite définie par

vp = n?+1—vnd —2n?

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte 7

flz) = (e — 4¢e* + 4)

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?

a) Df = R.

b) Dy =]In2,+o0.

c) Dy = [In2,+o0|.

d) Df =] —OO,IHZ].

e) D; = R\ {In2}.

<!
1
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10) QCM -Soit f une fonction décroissante, définie sur R et telle que f(0) = 2, f(1) = 0. On note
u la fonction définie sur |0, +o00[ par u(z) = Inz.
Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes?

a) Le domaine maximal de définition de f owu est |1, +o0[.

b) Le domaine maximal de définition de f o u est ]0, +ool.

c) La fonction f o u est croissante sur son domaine maximal de définition.
d) La fonction f o u est décroissante sur son domaine maximal de définition.

e) Le domaine de définition de u o f est ]1, +o00[

11) QCS - Soit f la fonction définie sur ]0, +-oo[ par

zlnz — 1
ze~ 4+ /T

On calcule la limite de f quand z tend vers 0F. Quelle égalité est correcte 7

f(z) =

a) lim f(z) = —co.
b) lim f(z) = +oo.

c) lim f(z) = -1.

-0+

d) lim f(z) = 0.

z—0t

e) lim f(z) =
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12) QCS -Soit f la fonction définie sur R par
f(z) = In(1 +2?) + (z*-2z)In2.
Pour h # 0, on définit
1+h
On observe que g représente le taux d'accroissement de la fonction fenl

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?

a) lim g(h) = +o0.

h—0+

b) lim g(h) = —oo.

h—0+

c) lim g(h) =

-

d) hliig g(h) =

e) hh_:gg(h) = —2In2.

13) QCS-Soit a € R un nombre donné et f la fonction définie sur | — 00,0 par

2 —-2z-1

fz) = (z+1)(z3 — 22 + 2z —2)

si x#£ -1,

et f(—1) = a. Pour quelle valeur de a, la fonction f est-elle continue sur | — oo, 0[?

1
a)a—a.
b) a = 2.

1
c)a——g.
d) a = 2.
e)a=0
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14) QCS-Soit F une fonction définie sur R qui est continue, décroissante'et impaire, et telle que

lim F(X) = +oo, F(=1)=1.

X—=-o00

Soit u la fonction définie sur | — 1,1[ par u(z) = 3 ! =. On note I I'image de l'intervalle | — 1, 1[ par
-z
la fonction F'ou.

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?

a) I =] — oo,-1].

b) I=R.

) I=]—1,1].
d) I =|1,+o0l.
e) I=[1,+o00].

15) QCS-Soit f la fonction définie sur R par
f(z) = (z*+ 1)3 cosz.

On note f' la dérivée de f.
Parmi les égalités suivantes, laquelle est valable pour tout z dans R?

2) f(z) = 3(4;%1"”)

b) f'(z) = ﬁ—(zul)ésinz.
¢) f/(z) = —gfz“’f'—i—“f)-_

d) f/(z) = —3—(?+—1)

e) f(z) = 5?-25% —(z® + D)isinz.
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16) QCS -Soit u une fonction dérivable sur R et f la fonction définie sur R par
f(z) = v¥(z)e*™@ + 1.

On note f’ la dérivée de f.
Parmi les égalités suivantes, laquelle est valable pour tout  dans R ?

2) f/(z) = (&/(2))? (2u(z) + u(z)) .

b) f'(z) = v'(z) (2u(z) + u?(z)) e*®,

€) f(z) = (W(2))?Qu(z) + u?(z)) ) + 1
d) f(z) = (2u(z) + u¥(z)) 2.

e) f(z) = v(z) (2u(z) + w2(a)) e,

17) QCS -Soit I l'intégrale suivante :

I 0
1 8Inz
J = 2 dz.
o cosiz

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?

1
b) I = -1
col=1

1
d)I=§

1

I=-.
e) 5
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18) QCS-Soit A la matrice suivante :

-1 1
A= (0 2).
On calcule B = tAA.

Parmi les égalité suivantes, laquelle est correcte ?

a) B = (é ‘11)

a.
N’
(o]
Il
N\ VR N 7~
o
(S
N——

19) QCS-Dans R3 muni de son repére orthonormé canonique, on note S I'ensemble des solutions du
systéme

z —y + z. =1
2x + 2z = 2

Parmi les affirmations suivantes, laquelle est correcte ?
a) Le systeme donné n'a pas de solution : S = 0.
b) L'ensemble S est une droite.
c) L'ensemble S contient un unique point.
d) L'ensemble S est un plan.

e) L'ensemble S est tout I'espace : S = R3.

10
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20) QCS-Soit f la fonction dérivable définie sur R par f(z) = z*® + z. On admet que f est une
bijection de R sur R. On note g sa bijection réciproque (c'est-3-dire g = f~!) et g’ la dérivée de g. On
observe que f(—1) = -2et f(—2) = -10.

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?

a) ¢(-2) =

b) ¢'(~2) = 75
c) ¢(-2) = 4.
d) ¢'(-2) = 301.

e) ¢'(-2) = -4,

21) QCM -Parmi les égalités suivantes, lesquelles sont correctes ?

a) Arccos((sin(r))) = —;.

b) Arcsin(cos(n)) = —g.
. bmyy 6w
c) Arcs1n(sm(7)) = =
6m 6m
d) Arccos(cos(—7—)) =~
6m g
e) Arctan(tan(T)) = e

11
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22) QCM -Soit a un paramétre réel. Dans R3, on note S, I'ensemble des solutions du systeme linéaire
suivant

111 z -1
0 aa ¥yl =10
1 1a z 1

Ainsi, par exemple, S_; est I'ensemble des solutions du systéme obtenu en remplacant a par —1.
Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes ?

a) Sia =2, I'ensemble S, est une droite de R3.
b) Sia =1, I'ensemble S est une droite de R.
c) Sia =0, I'ensemble Sy est une droite de R3.
d) Sia = -1, I'ensemble S_; contient un unique point de R®.

e) Sia= -2, l'ensemble S_; est I'ensemble vide.

23) QCM -Soit (u,)n31 la suite définie par
7 n
Up = TN g .
‘Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes.

a) Vn21, 22 <1 <= a3 10
Un

b) vn}l) u1’t+1<un.¢> n>7
c) sup{un, n > 1} = u;.
d) sup{u,, n>1} = ur.

e) inf{u,, n>1} = u.

12
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24) QCM -Soit g une fonction dérivable sur R. Le calcul de g’ donne le tableau de signes suivant (dans
lequel — signifie strictement négatif et + strictement positif) :

—00

0 1 +00

g9'(z)

-+

0 - ¢+

On donne de plus les limites et valeurs suivantes :

lim g(z)

I—+—00

=0, g(0) =In2, g(1) = -1, lim g(z) = 1.

z—+o0

Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes ?

a) L'équation g(z) = 0 a exactement 2 solutions réelles.

b) L'équation g(z) = In2 a exactement 1 solution réelle.

c) L'équation g(z) = 1 a exactement 1 solution réelle.

d) L'équation g(z) = 1 a exactement 2 solutions réelles.

e) L'équation g(z) = —1 a exactement 1 solution réelle.

25) QCM -Soit f la fonction définie sur R par

f(z) = zcosz — sinz.

Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes ?

a) La fonction f est paire.

b) La fonction f est strictement décroissante sur |0, w[. .

c) La fonction f réalise une bijection de [, 27| sur [—, 27].

d) La fonction f s'annule au moins une fois sur I'intervalle |0, 7[.

e) La fonction f tend vers 400 quand z tend vers +oo.

13
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